

DĖL ATSAKYMŲ (-Ų) PATEIKIMO

Siunčiame atsakymą (-us) į iš tiekėjo gautą (-us) klausimą (-us), uždarajai akcinei bendrovei „Vilniaus vandenys“ (toliau – Perkantysis subjektas arba Pirkėjas) skelbiamų derybų būdu vykdant „**Vilniaus miesto nuotekų valymo įrenginių aptarnavimo paslaugų pirkimas**“ pirkimą (pirkimo numeris – 525699) (toliau – Pirkimas).

Siekiant išvengti turinio interpretacijų, tiekėjų klausimai cituojami tiksliai taip, kaip buvo pateikti CVP IS priemonėmis (tekstas neredaguotas).

1 klausimas:

Ar naujos nuotekų siurblinės su nuotekų tinklų statyba ir technologiniais siurblinės įrenginiais, taikant jiems garantinį remontą atsitikus garantiniam gedimui atitinka keliamus kvalifikacinius reikalavimus šiame pirkime?

Atsakymas į 1 klausimą:

Šiuo atveju ne, nes nuotekų siurblinėje naudojamos įrangos spektras yra per siauras palyginus su nuotekų valykloje naudojama įranga.

2 klausimas:

Ar pagal pateikiamą specialistų sąrašą, kuriame nurodyti specialistai, pasiūlymo pateikimo metu specialistas privalo jau dirbti įmonėje, ar pakanka specialisto deklaracijos sutikimo, kuriame nurodoma, jog jis sutinka dirbti darbą laimėjimo atveju?

Atsakymas į 2 klausimą:

Pakanka deklaracijos dėl specialisto sutikimo būti įdarbintu (Priedas Nr. 2 prie Paraiškos formos). Tiekėjas informaciją apie planuojamus pasitelkti subtiekejus ir specialistus nurodo Paraiškos formos 4 skyriuje „Informacija apie planuojamus pasitelkti subtiekejus“.

3 klausimas:

Prašome nurodyti kurie įrenginiai šiuo metu jau yra garantiniai ir yra galiojanti garantija.

Atsakymas į 3 klausimą:

Šiuo metu naujai sumontuoti yra Pirminio nusėdintuvo tuštinimo siurblys, bioreaktoriaus maišyklės (4 vnt.), bioreaktoriaus recirkuliaciniai siurbliai (2 vnt.), antrinio nusėdintuvo motoreduktorius bei aktyvaus dumblo siurblių motoreduktoriai (2 vnt.). Jiems galioja garantija nuo 3 iki 9 mėn.

4 klausimas:

Ar šiuo metu jau yra sugedusių technologinių įrenginių kuriuos reikėtų remontuoti nedelsiant?

Atsakymas į 4 klausimą:

Ne, šiuo metu tokių įrenginių nėra.

5 klausimas:

Prašome jūsų panaikinti:

1. Reikalavimą turėti litoautojo kvalifikaciją LST ISO EN13585;
2. Norėdami apsaugoti savo ir darbuotojo interesus, dėl duomenų apsaugos, mes negalime nurodyti specialisto darbo valandos ir/ar darbo užmokesčio įkainio, nes taip yra pažeidžiama dvišalė sutartis su darbuotoju. Prašome šį reikalavimą pašalinti.

3. Prašome sumažinti pasiūlymo garantiją iš 5000EUR į 2000 EUR

4. Prašome sumažinti sutarties garantiją iš 10000EUR į 5000 EUR



6 klausimas:

Vadovaujantis Konkurso SPS 6.4.1. punktu bei SPS priedu Nr 2 „Pasiūlymo forma“, kartu su Pasiūlymu tiekėjai turi pateikti užpildytą Priedą Nr. 1 prie Pasiūlymo formos, kuriame turi nurodyti pagrindiniams pirkimo sutartį vykdysiantiems darbuotojams pagal pareigybes (šaltkalvio, suvirintojo, darbų vadovo) numatomų mokėti darbo užmokesčio (su mokesčiais) dydžius.

Vadovaujantis Konkurso SPS 3.1 punktu, tiekėjas, kurio ekonominis naudingumas po Galutinių pasiūlymų pateikimo prieš sudarant pasiūlymų eilę, bus didžiausias, SPS 3.1 punkto Lentelės Nr. 2 kvalifikacinio reikalavimo Nr. 2 atitikimui pagrįsti turės pateikti užpildytą SPS priedą Nr. 8 (specialistų sąrašo forma) ir kvalifikaciją patvirtinančius dokumentus (mokymo įstaigų atestatų arba kitų lygiaverčių dokumentų apie išklaustą kursą kopijos). Specialistų sąrašo formoje tiekėjas turės nurodyti specialistų vardus, pavardes, pareigas kurioms jis bus pasitelkiamas. Atkreipame Pirkėjo dėmesį į tai, kad Tiekėjas, pateikęs Priedą Nr. 1 prie Pasiūlymo formos bei SPS priedą Nr. 8 (specialistų sąrašo forma) atskleis savo darbuotojų/ pasitelkiamų specialistų asmens duomenis (vardas, pavardė, darbo užmokestis/pajamos) ir tokiu būdu pažeis Bendrojo duomenų apsaugos reglamento bei LR asmens duomenų teisinės apsaugos įstatymo reikalavimus.

Prašome koreguoti Priedą Nr. 1 prie Pasiūlymo formos, reikalaujant pateikti tik tiekėjo siūlomais 3 specialistams (numatomų) mokėti darbo užmokesčių vidurkį.

Atsakymas į 5 ir 6 klausimus:

Atkreipame dėmesį, kad, kai yra keičiamos esminės pirkimo sąlygos (pakeičiami reikalavimai kvalifikacijai ar techninė specifikacija taip, jog po atliktų pakeitimų daugiau tiekėjų galėtų dalyvauti pirkime, keičiamas sutarties tipas, keičiamas pirkimo objektas) pirkimą reikia nutraukti ir pradėti naują pirkimą.

Analogišką poziciją išsakė ir Lietuvos aukščiausiasis teismas (toliau – LAT):

„Paskelbto viešojo pirkimo dokumentai negali būti aiškinami ar tikslinami taip, jog keistųsi pagrindinių pirkimo sąlygų esmė; kai perkančioji organizacija apibrėžia pirkimo sąlygų turinį (jam suteikia tikslią reikšmę), ji negali vėliau keisti pirkimo dokumentų turinio ar jų aiškinti taip, kad būtų iš esmės pakeistos pirkimo sąlygos, nes tokiu atveju būtų pažeisti skaidrumo ir tiekėjų teisėtų lūkesčių principai“ (LAT CBS 2016 m. kovo 30 d. nutartis c. b. UAB „AKIRO“ v. VŠĮ Trakų ligoninė, bylos Nr. 3K-3-177-916/2016).

Iš Europos Sąjungos Teisingumo Teismo (toliau – ESTT) jurisprudencijos taip pat matyti, kad vykstant viešojo pirkimo sutarties procedūrai pirkimo vykdytojas iš principo negali keisti esminių pirkimo sąlygų, įskaitant technines specifikacijas ir sutarties sudarymo kriterijus, kuriomis atitinkami ūkio subjektai teisėtai rėmėsi, priimdami sprendimą pateikti pasiūlymą arba, atvirkščiai, nedalyvauti atitinkamame viešojo pirkimo konkurse (žr. ESTT 2012 m. gegužės 10 d. Sprendimo Komisija / Nyderlandai, C 368/10, 55 punktą ir 2015 m. balandžio 16 d. Sprendimo Enterprise Focused Solutions, C 278/14, 27–29 punktus).

Atsižvelgdami į tai, kas išdėstyta, informuojame, kad Pirkėjas šioje stadijoje nekeis Pirkimo sąlygose nustatytų reikalavimų.

Primename, kad Viešųjų pirkimų tarnybai suteikti įgaliojimai teikti metodinę pagalbą, rengti rekomendacijas ir gaires dėl Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo (toliau – VPĮ) ir Lietuvos Respublikos pirkimų, atliekamų vandentvarkos, energetikos, transporto ar pašto paslaugų srities perkančiųjų subjektų, įstatymo (toliau – PĮ) įgyvendinimo (VPĮ 95 str. 1 d. 4 p., PĮ 101 str. 1 d. 4 p.).

Pažymime, kad Perkančiojo subjekto Pirkimo dokumentuose nustatytas reikalavimas tiekėjui nurodyti siūlomą (numatomą mokėti) darbo užmokestį (mėnesinę algą) Eur su visais mokesčiais, atitinka Viešųjų pirkimų tarnybos rekomendacijose

(https://vpt.lrv.lt/uploads/vpt/documents/files/mp/rekomend_valymo_paslaugu_ek_naud_kriterijai.pdf)

rekomenduojamus vertinimo kriterijus, todėl tiekėjų prašymas naikinti arba keisti šį reikalavimą yra nepagrįstas. Papildomai pažymime, jog duomenys apie nurodytus darbuotojus bus tvarkomi vadovaujantis 2016 m. balandžio 27 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamentu (ES) 2016/679 dėl fizinių asmenų apsaugos tvarkant asmens duomenis ir dėl laisvo tokių duomenų judėjimo ir kuriuo panaikinama Direktyva 95/46/ES (Bendrasis duomenų apsaugos reglamentas) (OL 2016 L 119, p. 1) ir Lietuvos Respublikos asmens duomenų teisinės apsaugos įstatymu.

Taip pat paaiškiname, kad teisės aktų reikalavimai ir tiekėjo darbuotojų teisės nebus pažeistos, jeigu tiekėjas, teikdamas asmens duomenis tinkamai įgyvendins Bendrajame duomenų apsaugos reglamente nustatytus reikalavimus duomenų valdytojui dėl tinkamo duomenų subjektų informavimo ir kt.

Savo ruožtu, Perkantysis subjektas, kaip asmens duomenų gavėjas, užtikrina gautų tiekėjo darbuotojų asmens duomenų bei kitos gautos informacijos konfidencialumą bei atitinkamų organizacinių ir techninių asmens duomenų apsaugos priemonių taikymą, apsaugant gautus tiekėjo darbuotojų asmens duomenis.

Atsižvelgiant į tai, kad atsakymai į klausimus teikiami likus mažiau nei 6 dienoms iki paraiškų pateikimo termino pabaigos bei vadovaujantis Bendrųjų pirkimų sąlygų 8.3 p., informuojame, jog nukeliamas paraiškų pateikimo terminas. Paraiškas reikia pateikti iki 2021 m. sausio 26 d. 09:00 val.



UAB „Vilniaus vandenys“
Spaudos g. 8-1
01517 Vilnius

Tel. 1889
info@vv.lt
www.vv.lt

Įmonės kodas 120545849
PVM kodas LT205458414
Registru centras Registro tvarkytojas



Vilniaus vandenys